

杨占伍：“退保”让我心里感觉很踏实

□贾爽

“老伴儿，过几天咱们再去趟牛市啊？挑挑子回来。”杨占伍边给牛拌着料边对一旁的妻子温占敏说。“我们家日子可是越来越好了！”温占敏欣然地回应说。就在几天前，奈曼旗苇莲苏乡新安屯村的杨占伍，通过自身奋斗和政府社会帮助，写下了自愿退出低保的申请书，摺上了手印，交给了村委会。

这是一个因病致困的家庭。杨占伍是一个地地道道的庄稼人，2019年底的一场突发事故，打破了他们一家平静的生活。“2019年的冬天，我正在给牛铡草，突然感觉一只手臂一股剧痛，右手整个被卷

进机器里，邻居帮忙把我送去了医院，最后只保住了右手的半条手臂。”尽管事隔4年，杨占伍仍无法忘却那场永远的伤痛，感觉天都塌了下来，也忘记了当时是怎样撑过来的。

低保金帮这个家庭走过最难的日了。“这笔钱可以说是改变了我们家的命运，当时儿子正要上大学，学费全仗它了。”所有的困难中，杨占伍最担心的就是孩子教育，“一定要让儿子把书读好，不能受家庭拖累。”2020年，杨占伍家里三人纳入了低保，一家人的生计得到保障。生活有了保障，要强的杨占伍想到了要通过自

己的奋斗摆脱困境。“少了一只手，照样还能干，好日子还得靠自己！”杨占伍开始养牛，从最初的3头养到如今的20多头，杨占伍没少受累。他还养了肥猪、鸡、鸭等，日子一天天在变好，渐渐走上了致富路。

逢年过节，村干部总不忘上门给杨占伍家里捎上点油米、生活用品，点滴关怀给这户困难家庭带来了别样温暖。“儿子上大学这些年多亏了政府和社会的帮助。”杨占伍说。

以前抢着“戴”，现在主动“摘”。今年，儿子毕业了也有了工作，要强的杨占伍来到村委会，主动申请退出低保。这

几年，杨占伍无时无刻不在想着如何摆脱困境，早日甩掉“低保户”的帽子，今天他终于实现了。“当低保户不是光彩的事情，要想全家过上好日子，不能只靠政府，也要靠我们自己去努力，这样的日子才踏实，接下来我计划还要养30头牛呢。”杨占伍的言语中充满了对美好生活的向往。

从享受国家低保到主动申请退出低保，年逾半百的杨占伍凭借一股自力更生、艰苦奋斗的闯劲，从无到有，先后发展母牛等牲畜，实现了从“要低保”到“要退保”的幸福蜕变。

新六十栋社区“穿针引线”织好区域化党建共驻共建图

本报讯(记者 李晶)“上面千条线，底下一根针”，是基层工作千头万绪的形象比喻。为进一步加强和改进基层党建工作，霍林郭勒市珠斯花街道新六十栋社区充分发挥“针”精神，穿好党员线、服务线、自治线、文明线，努力推动构建区域化党建共同体，构建和谐社会。

凝聚“党员线”，党建工作共创。推广党员楼道、党员责任区、党员服务区、党员服务队等载体，引导广大党员积极参加和谐社区建设，服务居民群众。推进“在职党员进社区活动”深入开展，将115名在职党员编入志愿服务团队，充分发挥党员的先锋模范作用。

延伸“服务线”，社区服务共办。在街道党工委牵头下，实施“萱草花开 额吉相伴”关爱困境儿童项目、“搭桥拓路”就业招聘项目等，开展帮困助学、扶贫救助、养老助医、便民服务等项目，通过服务项目双向认领、共同参与等形式，积极联系辖区单位，为贫困居民献爱心。

通辽消防5支督导组深入各地开展消防安全专项检查

本报讯(记者 韩云玲 通讯员 郑文雅)为持续深化消防安全重大风险隐患排查整治，全面了解掌握各地各项重点工作落实情况，日前，通辽市消防救援支队党委成员率队组成5个督导组，采取明察与暗访、全面了解与重点抽查相结合的方式，深入9个旗县市区检查督导。

各督导组采取边检查、边指导、边督促、边整改的原则，按照“五大三除”(即大排查、大整治、大宣传、大培训、大演练；除“重大隐患”；发现一批、挂牌一批、整改一批重大火灾隐患。除“浅尝辄止”；深入推进“五大”工作，切实提高风险隐患排查整治的质量。除“眼高手低”；紧贴工作实际，切实提升发现问题、解决问题的强烈意愿和能力水平)工作要求，围绕“13458”工作重点，即围绕防范化解重大风险1个中心任务，坚持不着火火、不扩大、不亡人3个防控原则，施行社会单位自查自改、基层全面排查、行业集中检查、消防重点检查4种排查方式，紧盯人员密集场所、敏感场所、混合生产经营场所、其他不放心场所、重大隐患场所等5类排查范围，重点整治火源管理、电源管理、易燃可燃保温材料、装饰装修、安全疏散条件、防火分隔、消防设施设备、管理责任落实、初期火灾处置8个方面致灾因素。

党政职工进“红门”共享“消防盛宴”

本报讯(记者 郝曦晖 通讯员 白东曼)为深入推进党史学习教育，提高党组织的凝聚力、创造力和战斗力，实现基层党组织之间团结互助，学习和共建发展，不久前，科尔沁区财政局职工深入科尔沁区消防救援大队联合开展主题党日共建活动。

活动期间，参观了大队营区环境、消防救援队伍“四化”建设展板、综合训练馆、红门影院、消防车辆器材等；详细了解了大队队伍正规化建设、社会化火灾防控、灭火救援等工作情况。消防救援人员介绍消防救援车辆、消防装备器材的使用方法，让大家直观学习日常生活中防火、灭火和逃生自救常识，并与消防救援人员一同观看了影片《梭梭草》，“零距离”的接触，让大家深刻感悟到了消防救援队伍“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的奉献精神。

“熊孩子”贪玩被卡墙缝 接警员民辅警联手救人

本报讯 “您好，扎旗110，请问有什么可以帮助到您……”日前，扎鲁特旗公安局情报指挥中心的报警电话铃声像往常一样响起，但电话那头却传来了求助者急促的声音：“你好，我的孩子在玩耍时爬到墙缝里夹住了，请快来帮帮我们……”

接到报警后，110指挥中心立即指令辖区黄花山派出所到现场处置，为了及时跟进现场情况，安抚家长情绪，防止男孩出现特殊情况，接警员始终没有挂断电话，就现场情况进行专业指导。

“小朋友，深呼吸，不要害怕，警察叔叔马上就去找你了……”接警员让孩子母亲将手机贴近男孩，通过电话安抚孩子的情绪，并让其与孩子多说话分散孩子的注意力。

民警们赶到了现场，根据现场情况，决定通过凿墙实施营救，由于被困孩子属于弓腰趴在墙缝底部，为避免孩子受到二次伤害，指挥中心接警员通过视频投屏的方式，指导派出所民警进行现场救援。经过紧张作业，民辅警轮流上阵将墙体凿出约60公分宽的洞口，民警从男孩背后处将他托起，慢慢的在缝隙里往外拉，终于将小男解救了出来，经现场确认，男孩除了有一点表皮擦伤并无大碍。(于知峰)

关注眼健康 守护“睛”彩“视”界



6月6日是第28个全国爱眼日。为普及全民眼健康科学知识，提高人民群众爱眼、护眼意识，6日—9日，通辽市残疾人康复托养中心举办免费眼部检查公益活动。

此次活动在残疾人康复托养中心免费为群众开展视力检查、屈光检查、色觉检查、视野检查，并宣讲视力相关科普知识，发放护眼护眼及低视力科普知识宣传单。

本报记者 韩云玲 摄



北京养护集团通辽分公司为“问题”松树复壮

本报讯(记者 王欢 通讯员 王博雅)油松是通辽绿化骨干树种之一，以其枝干横展、树冠如伞的优美姿态，历来受到人们的青睐，随着城市建设快速发展和气候变化等多重因素，我市多条街路部分黑松出现了长势衰落、针叶枯黄、树木倾斜的现象，黑松复壮、扶正意义重大，刻不容缓。6月2日起，北京养护集团通辽分公司绿化所组织园林绿化技术人员积极对“问题”黑松

进行实地“会诊”，全面开展复壮、扶正专项工作，为黑松的良好生长保驾护航。

技术人员对油松长势衰弱和死亡原因进行现场探讨分析，并制定“一树一策”复壮方案。此次专项工作复壮各类黑松948余株，目前北京养护集团通辽分公司绿化所养护人员正在二道河大街、科尔沁大街、和平路近236株黑松的复壮、扶正工作全力奋战。

情暖六月 爱心助考

本报讯(记者 李肖峰)“十年磨一剑，一朝试锋芒。”为助力莘莘学子圆就大学梦想，6月7日起，科尔沁区红星街道翠堤东郡社区新时代文明实践站开展“情暖六月 爱心助考”志愿服务活动。

在通辽第五中学考点，志愿者们热情地为赶考学子及家长们送上矿泉水和祝福，众人用亲切的笑容和清甜的甘泉缓解考生和家长的疲惫。看到志愿者们忙碌的身影，考生和家长纷纷称赞社区贴心，表示感受到了满满的正能量和社会的关怀。

与此同时，为了给莘莘学子营造安静的复习、休息、考试环境，科尔沁区科尔沁街道民航社区新时代文明实践站

在高考期间开展静音降噪系列文明实践活动，全力以赴为辖区广大考生保驾护航。

社区工作人员对辖区周边开展考前巡查，及时对各类娱乐场所、施工工地、流动摊贩、餐饮店外经营等行业进行劝导和整治。除此之外，社区网格员还深入小区，宣传静音倡议，引导居民在小区和楼道放轻脚步，不喧哗、不吵闹，主动调低家中电视、音响等电器音量，并提醒辖区正在装修的户主在高考期间暂停或实施无噪音施工。社区还在微信群、公众号等线上平台发布降低噪音温馨提示，呼吁居民用实际行动做静音降噪的践行者。

16分钟，高考考生重返考场

本报讯(记者 周静 通讯员 孙国成)6月7日，一年一度的高考拉开序幕。面对人生第一场“大考”，还是有考生因心情紧张出现了状况。

早上8时15分，正在奈曼旗第一中学考点执勤的民警接到一名考生求助，称其准考证及身份证落在学校寝室，请求民警帮忙。得知此情况后，执勤民警一边安抚考生，一边驾驶警车迅速将学生带回学校住处，取回了准考证等物品。求助考生学校距离考点6公里，但在全体执勤民警通力配合下，仅用16分钟就取回了考试用

品，将考生安全及时送回了考点，让考生得以顺利参加考试。

今年高考期间，针对部分考生可能出现迟到、居民身份证到期或丢失、遗忘，急需补领、换领居民身份证的特殊情况，奈曼旗公安局提前谋划、精心组织部署，推出系列“护航”举措，在全旗各考点专门安排高考服务车，设立高考安保服务站及临时应急办证点，开通应急办证“绿色通道”，随时随地，争分夺秒为考生提供应急援助服务，全力为莘莘学子保驾护航。

通辽消防举办微型消防站比武竞赛

本报讯(记者 韩云玲 通讯员 宋殿广)为持续推进“安全生产月”宣传活动，围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，检验微型消防站应急响应能力和队员业务水平，6月6日，通辽市经济技术开发区举行消防安全大排查大整治大宣传大培训大演练推进暨微型消防站比武竞赛。开发区“一镇四街”“五类场所”微型消防站共51支队伍参加竞赛。

比武竞赛共设置60米负重跑、60米消防障碍操、消防

车出水枪控火操、4×100米接力赛四个项目，经过激烈角逐，最终评选出9个单项前三名和6个团体项目前三名，并在本次竞赛中表现优异的单位颁发了精神文明奖、特殊贡献奖、优秀组织奖和道德风尚奖。

本次比武竞赛，全面检验了基层消防救援力量的日常培训演练成果，强化了社会单位的消防安全意识，提升了各微型消防站的应急响应能力和初期火灾扑救能力。

保护环境 爱护家园

为了更好的保护辖区居民的居住环境，科尔沁区科尔沁街道向阳社区新时代文明实践站开展了“保护环境 爱护家园”环境卫生整治志愿服务活动。

活动中，志愿者们身穿红马甲，大家分工协作，将社区内卫生死角、电动车棚等进行了清理。大家不怕脏、不怕累，用自己的实际行动倡导居民讲文明、讲卫生，摒弃乱扔、乱吐、乱贴等陋习，经过大家的共同努力，向阳小区的环境卫生焕然一新。冯皓 摄



健全“自治线”，社会稳定共防。深化社区党群共治抓联合、社企共建抓联动、网格共享抓联控的“三共三联”社区治理模式，开展安全楼院、安全文明小区、安全单位等系列创建活动，成立“三老”民情工作室，吸纳“小巷明星”加入兼职网格员队伍，帮助社区搜集民情、化解纠纷。

守住“文明线”，文体活动共联。社区党支部依托辖区单位共驻共建资源力量，共同担负社区精神文明建设职责，积极挖掘辖区文化资源，以楼院文化、广场文化、家庭文化等活动为载体，精心设计，组织开展形式多样、寓教于乐、健康向上的活动，共育社区文化、共建社区的观念逐渐地深入人心，倡导文明健康的社区新风尚。

宾馆社区 规范单车停放 营造文明交通

本报讯(记者 李肖峰)建设文明交通环境，践行雷锋服务精神。近日，科尔沁区施介街道宾馆社区组织工作人员与社区志愿者，以维护城市文明形象为目标，开展了“规范共享单车 助力文明交通”志愿服务活动。

志愿者与工作人员深入宾馆辖区公共区域与交通要道，对其中随意停放共享单车的行为进行劝导，逐一引导居民规范停车。过程中，他们还将“摔倒”在路边的共享单车扶起停到指定停放点，并按照箭头指示方向摆放整齐。对于出现头盖损坏变形甚至缺失的共享单车，志愿者们单独摆放，方便相关单位后期修理补全。

小区里来了 穿红马甲的“保洁员”

本报讯(记者 周静)社区如家，需要天天清扫。在科尔沁区施介街道环卫社区，这几天来了一批身穿红马甲的人，进院就开始清扫。

原来，他们是社区新时代文明实践站的志愿者，这次来到小区是参加“清洁环境、净‘我’所能”志愿服务的。社区工作人员与志愿者们一进校园就分成四组，有序分工、互相协助，用扫帚、垃圾夹、铲子、铁锹等清扫工具，对辖区内的烟头、墙体上的小广告、白色垃圾、生活垃圾、乱堆乱放等杂物逐一清理，特别对夹缝和单元门后细致的进行了清理，确保清理全覆盖、卫生无死角。小区里，“红马甲”忙碌的身影勾勒成了一道亮丽的风景线。大家经过两个小时的辛勤劳动，小区路面干净整洁，环境面貌焕然一新。

霍市人武部 开展暖心慰问活动

本报讯(记者 杜强 通讯员 苏薇)为进一步加强与驻地学校双拥共建，增强少年儿童铸牢中华民族共同体意识，近日，霍林郭勒市人武部官兵来到共建单位蒙古族学校开展暖心慰问活动。

伴着庄严的国歌声响起，军校共建活动拉开序幕。人武部工作人员现场挥毫泼墨、妙笔生花，为学生们写字、作画，祖国的河山、戍边的战士、清秀的荷花、铿锵的书法……有效调动了孩子们对军人的好奇和崇拜之情，师生们为人武部职工的创作鼓劲喝彩。随后，人武部职工来到霍林郭勒市第一小学，为孩子们送去学习文具、文体用品，鼓励他们要弘扬爱国主义精神，厚植爱国情怀，培育孩子们崇军尚武的民族情结，祝福他们茁壮成长，成为国之栋梁。

后旗发动青少年 一起保护野生动物

本报讯(记者 周静)“没有买卖，就没有伤害，保护野生动物人人有责，每个人都应该拒绝野生动物、拒用野生动物制品。”日前，科左后旗环食药侦大队走进科左后旗甘旗卡第三初级中学开展“关爱动物 普法先行”野生动物普法宣传活动。

“同学们，当我们行动起来，爱护环境，保护野生动物，就会有许多的大自然精灵在我们的城市驻足、安家。”活动中，民警讲解了新修订的野生动物保护法，并依托法治动画宣传海报，详细地向学生们介绍了各类保护动物，并将法律知识结合案例予以说明。同时，民警鼓励学生们要参加各种形式的保护野生动物的活动，拒绝捕杀和食用野生动物，争做生态文明的实践者和保护者。

百泉
矿质水 纯净水
内蒙古著名商标
送水热线: 8426777